

2015 早稲田大学 政治経済学部 II

(1) 考え方.

 $y = ax^2 + bx + c$ が $(a, b), (b, c), (c, a) \in$ 通る. \Rightarrow 7通りの概形など考える前に値代入(2)より

$$\begin{cases} h = a^2 + ah + c \\ c = ah^2 + h^2 + c \rightarrow \text{こいつは } a, ah^2 + h^2 = 0 \text{ が } b \text{ の } a \text{ かつ } h^2(a+1) = 0. \\ a = ca + hc + c \end{cases}$$

$h \neq 0$ より $a = -1$.

(1) 解答.

 $f(x) = ax^2 + bx + c$ とおいて、3点を通るから.

$$\begin{cases} h = a^2 + ah + c & \text{--- ①} \\ c = ah^2 + h^2 + c & \text{--- ②} \\ a = ca + hc + c & \text{--- ③} \end{cases}$$

②より $ah^2 + h^2 = 0 \Leftrightarrow h^2(a+1) = 0$
 $h \neq 0$ より $a+1 = 0$
 したがって $a = -1$.

(2) 考え方

(1) の値でない①③に $a = -1$ を代入(2)より.

$$\begin{cases} \text{①} \Rightarrow h = -1 - h + c \Leftrightarrow 2h - c = -1 \Leftrightarrow h = \frac{c-1}{2} \text{ --- ④} \\ \text{③} \Rightarrow -1 = -c^2 + hc + c \Leftrightarrow c^2 - c(h+1) = 1 \end{cases}$$

$\hookrightarrow h$ を消去し、 c の式にする.

$$\begin{aligned} c^2 - c \left(\frac{c-1}{2} + 1 \right) - 1 &= 0 \\ \Leftrightarrow c^2 - \frac{c^2+c}{2} - 1 &= 0 \Leftrightarrow 2c^2 - c^2 - c - 2 = 0 \\ \Leftrightarrow c^2 - c - 2 &= 0 \\ \Leftrightarrow (c+1)(c-2) &= 0 \quad c = -1, 2 \text{ しか } a \text{ に入らな} \end{aligned}$$

 $a, b, c \neq 0$ であるから $4, 2, 7$ は h が ok .

(2) 解答.

(1) より $a = -1$ があるから、①より $h = -1 - h + c \Leftrightarrow h = \frac{c-1}{2}$... ④③より $-1 = -c^2 + hc + c \Leftrightarrow c^2 - c(h+1) = 1$.④を代入し $c^2 - c - 2 = 0 \Leftrightarrow (c+1)(c-2) = 0 \Leftrightarrow c = -1, 2$.(i) $c = -1$ のとき ④より $h = -1$ しかは 3点の相異なる条件より不適.(ii) $c = 2$ のとき ④より $h = \frac{1}{2}$ ときは $a, b, c \neq 0$, 3点の相異なる条件を満たす

$$\text{よって } (h, c) = \left(\frac{1}{2}, 2 \right)$$